



Las batallas decisivas no se ganan en defensa de frentes secundarios

MALVERSANDO ENERGÍAS

Pierden el tiempo los huelguistas de París

El Gobierno francés sigue siendo sometido a duras pruebas, que hasta ahora han servido, por fortuna, para poner de manifiesto el temple del Frente Popular. Ha sabido sortear todos los temporales económicos, políticos, diplomáticos y sociales. Ha salido con éxito de diversos conflictos internacionales, y va poco a poco eliminando el peligro que, en el interior, minaba las instituciones de la República. No hay, pues, razón para temer que la huelga de servicios públicos que ahora le preocupa llegue a tener consecuencias más graves que los otros arduos problemas que las autoridades de la República vecina han ido, hasta cierto punto, resolviendo uno tras otro, o, por lo menos, encauzando en sentido menos inquietante.

Pero tampoco hay que mirar la huelga con frivolidad. Es demasiado delicada la situación en que se halla Francia para menospreciar la importancia de las posibilidades que acompañan a un movimiento como el que se ha iniciado ayer mañana en París, máxima si se tiene en cuenta que ha sido precedido por un par de semanas de conflictos entre obreros y patronos de diversos ramos, y que ya se han presentado varias coyunturas escabrosas que podrían haber dado lugar a incidentes no poco peligrosos. La principal de esas huelgas preliminares ha sido la de la fábrica de neumáticos Goodrich, iniciada hace un par de semanas y, al parecer, resuelta en vísperas de que se declarara la que ayer vino a trastornar la normalidad de la vida parisiense. Hace unos ocho días, cuando ya llevaba casi otros tantos el paro de aquella importante fábrica, hubo un momento en que faltó muy poco para que se tuviera que lamentar un incidente grave, tan difícil de evitar cuando los ánimos se hallan tan excitados como lo están hoy entre el pueblo francés. A pesar de que la huelga de brazos caídos se había desenvuelto hasta entonces de un modo pacífico, el día 23, a las cinco de la mañana, la fábrica fué rodeada por la policía en forma tan extraña y tan inexplicable, que los obreros—unos 2.000—se alarmaron hasta el punto de tocar las sirenas del establecimiento a manera de aviso a sus compañeros de otras fábricas. Fué ensordecedora la respuesta que les vino, de otras sirenas, por encima de los tejados de París; y a poco, las llamadas telefónicas y la llegada de Delegaciones les demostraron que sus compañeros en toda la región parisiense, no solamente simpatizaban con su actitud, sino que estaban dispuestos a declararse también en huelga al primer aviso. A las pocas horas, rodeaban la fábrica de Goodrich unos 30.000 obreros que alentaban a los 2.000 huelguistas a mantenerse firmes. Entre ellos había agitadores interesados en provocar un conflicto entre los trabajadores y la policía. Por fortuna, las autoridades comprendieron el peligro y ordenaron que la policía se retirase. De manera que no se repitió el caso ocurrido unos días antes en una fábrica de sombreros de la avenida de los Gobelinos, donde los huelguistas fueron expulsados por la policía, del establecimiento, acto que habría revestido suma gravedad en la fábrica de neumáticos.

La huelga de los servicios públicos obliga al Gobierno a obrar con más energía que en los casos anteriores, porque, como ha dicho monsieur Chauteemps, no se puede tolerar la suspensión de servicios indispensables a la vida nacional. Por otra parte, la posición de los huelguistas resulta debilitada por la circunstancia de que se declarase la huelga cuando aún estaban en conferencia los directivos sindicales con el ministro del Interior, Marx Dormoy. Todo lo cual puede ser aprovechado por los agitadores para provocar incidentes que redunden en perjuicio del Gobierno o de los Sindicatos, o de ambos.

Nosotros, que vemos esos sucesos desde España, donde llevamos algo más de un año soportando el peso de la defensa del proletariado mundial, no podemos menos que relacionar esas huelgas francesas con la guerra internacional que se desenvuelve en nuestro torno. Y desde este punto de vista, se nos figura que nuestros camaradas galos dan demasiada importancia a pequeñeces y piquisimas a cosas grandes. Así como les hemos dicho insistentemente que nuestros frentes son frentes para los obreros de todo el mundo, les aseguramos que el frente en que ellos se debaten también es frente nuestro. Y siendo así, nos vemos obligados a decirles que esa decisión de ellos, esa energía, esa solidaridad, habrían contribuido mucho más eficazmente a mejorar su suerte y la de sus hijos si, en vez de malversarlas en fruslerías, las hubiesen invertido en boicotear a los enemigos nuestros y de ellos, en poner fin a un peligro mucho más grave que aquel que ellos ven en los patronos de París. Pero acaso estén a tiempo todavía.

Hay que repetir una vez más que no hay más régimen que el de la República democrática ni más poder que el del Gobierno. A los insensatos hay que aplastarlos, porque favorecen a la reacción.

LA HUELGA DE SERVICIOS PÚBLICOS EN PARÍS

El Gobierno, en contacto con los elementos directivos de la C. G. T., afronta serenamente el conflicto

PARÍS, 29.—A primera hora de la mañana ha comenzado la huelga de servicios públicos. Los primeros que han parado han sido los empleados del Metro y autobuses, que a hora muy avanzada de la noche decidieron iniciar el movimiento. En las estaciones, donde el público esperaba, como de costumbre, la hora de iniciarse los servicios, se presentaron delegados de los huelguistas e hicieron saber al público la decisión.—(Fabra.)

PARÍS, 29.—La huelga es total en las líneas de automóviles y el Metro. También se han sumado al paro los servicios de limpieza mecanizados, pues las máquinas de barrer y limpiar no han sido sacadas de los garajes.

Se teme asimismo que la recogida de basuras no se efectúe. Para evitar incidentes, el ministro del Interior ha adoptado algunas medidas, colocando fuerzas que montan la guardia en los depósitos de autobuses y en algunas estaciones del Metro.—(Fabra.)

LOS HUELGUISTAS RESPETAN LOS SERVICIOS DE HOSPITALES Y TRANSPORTE DE ENFERMOS

PARÍS, 29.—La huelga acordada por los servicios de transportes de la región parisiense municipales y departamentales afecta también a los empleados y obreros de gas y electricidad. Los obreros han decidido que este movimiento no afecte para nada a los servicios de hospitales, para lo cual se han adoptado medidas que aseguran el funcionamiento de estos centros. También se acordó asegurar un servicio de transportes para enfermos, asegurando a éstos su traslado. Se acordó que el movimiento se iniciase entre las dos y las cuatro de la tarde.—(Fabra.)

INOPORTUNIDAD DE LA HUELGA

PARÍS, 29.—«Le Populaire», comentando la anticipada declaración de la huelga de los servicios públicos, escribe: «Siempre defendimos las reivindicaciones de los asalariados. Por ello tenemos la suficiente

autoridad para decir que consideramos inconcebible el método empleado hoy por los responsables de la intersindical. La orden de huelga se dió cuando los directivos sindicales de la C. G. T. conferenciaban con el ministro del Interior, Dormoy. De esta forma, el ministro, al terminar la conversación, se encontró ante un hecho consumado, y ello sólo servirá para dificultar su misión de conciliación entre los trabajadores y las asambleas municipales.

Es verdad que se ha acordado que los servicios de asistencia y seguridad funcionen; pero no es menos cierto que los trabajadores se han visto esta mañana privados de los servicios del Metro y autobuses, y que también se ha paralizado el trabajo en el gas y electricidad y la recogida de basuras. Creemos que una orden de huelga lanzada en estas condiciones no parecerá justificada ante la población, y, por lo tanto, puede perjudicar al movimiento sindical en su conjunto.—(Fabra.)

(Continúa en la página segunda.)

PROVOCANDO AL PUEBLO

Lo que pretenden los consejeros de Carol

Estaban en un error los que creían que Carol II de Rumania iba a seguir la política de Hitler o la de Mussolini. En el interior, promete seguir la del partido racista nacional cristiano, que llega al Poder gracias a un antojo de su majestad y tendrá, por consiguiente, que inclinarse ante todos los sucesivos antojos regios. Su política será, pues, racista, para favorecer a las razas que quiera el monarca; nacional, para hacer con la nación lo que quiera el rey; cristiana, para perseguir a los judíos por real orden. En el exterior, la admiración que el nuevo Gobierno siente por el «führer» y por el «duce» no le impedirá continuar la política que Rumania ha seguido en estos últimos tiempos: una política gris inspirada en el ideario de Carol, supuestamente influido por la voluntad morganática que en su vida privada le subyuga. Una política ecléctica, compuesta de conceptos arrancados acá y allá con el fin principal de asegurar los intereses del rey y de su soberana, que distan mucho de coincidir con los intereses de la nación.

Si alguien abrigaba alguna duda respecto de la mentalidad y de la moralidad del monarca rumano, a buen seguro que ha dejado de abrigarla desde el momento en que se enteró de la solución que daba a la crisis. Se le va un presidente del Consejo porque cree carecer de fuerza para gobernar con el 38 por 100 de las actas del Parlamento, y el rey lo sustituye con otro que sólo dispone del 8 y medio por 100, porque quiere su majestad formar un Gobierno «particularmente enérgico». Habrá quien crea que esto es cinismo, pero no faltará quien opine que es estupidez, y hay que reconocer que le sobran motivos para ello. Pero todavía hay algo más para ayudarnos a calcular el camino que el monarca va a seguir para lograr la particular energía de su nuevo Gobierno. Disolverá la Cámara que tan a disgusto suyo acaba de elegir el pueblo de acuerdo con la esterbosa Constitución, hecha tan torpemente, que se puede dar el caso—se ha dado en estos días—de que el pueblo elija a quien quiera, a pesar de la coacción de los prefectos de policía, que tenían, naturalmente, órdenes precisas de que el pueblo eligiese una mayoría absoluta de diputados gobiernistas. Y una vez disuelta la Cámara, se convocará a nuevas elecciones para que el pueblo se enmiende y le dé a su rey la mayoría absoluta que necesita para ser feliz, aunque el pueblo se hunda. Nos imaginamos a Carol jugando al bridge o al poker en compañía de la Lupescu, y acaso del patriarca de Rumania y de alguna dama de la más rancia aristocracia nacional, durante una de esas tranquilas veladas que el rey suele disfrutar en su castillo de Sinaia entre crisis y crisis. Le han venido malas cartas y ha fruncido el ceño, lo cual es bastante para que la voluntad morganática, el patriarca y la rancia aristocracia comprendan que hay que dar cartas otra vez. Y así, hasta que le vengan cartas favorables, dignas de un rey. Si en vez de ser monarca fuese un tahúr común y corriente, Carol II marcaría las cartas para estar más seguro de ganar. Pero siendo todo un monarca, tiene quien se las marque. Ya han sido eliminados todos los prefectos de policía que tuvieron la debilidad o la torpeza de dejar que el pueblo eligiese diputados no gratos a la majestad, y han sido sustituidos por miembros del partido racista nacional cristiano, que sabrán desempeñar mejor su cometido. Y gracias a ello, en las esferas políticas de Bucarest se asegura que el Gobierno de Octavian Jorgá obtendrá en las nuevas elecciones mayoría absoluta, que, por cierto, nunca había dejado de obtener el Gobierno hasta las últimas elecciones, tal vez porque en todas las anteriores se encomendara la misión de hacerlas a un Gobierno popular, o tal vez porque, cuando así no fuera, se contase con prefectos de policía más fieles a su deber. Carol lo atribuirá preferentemente a la última causa, y sacará sus conclusiones. Para obtener mayoría absoluta, lo más indicado es un Gobierno absoluto.

En Rumania ya hay quien manifiesta su inconformidad: el partido nacional campesino anuncia que se opondrá enérgicamente al enérgico Gobierno, que es un peligro para los intereses nacionales. En Londres, un periódico pide que se le haga comprender a Carol que nada podrá obtener en Inglaterra si llega a faltar a su juramento constitucional. Carol sonreirá lo mismo ante la oposición nacional que ante la advertencia londinense. Pensará, con la ayuda de la ya citada voluntad morganática, que también faltaron a su juramento Franco, Mussolini, Hitler, el Japón, y, sin embargo... Y en cuanto al partido nacional campesino, el remedio es fácil: la Lupescu ha leído en la Prensa lo que hacen en tales casos Franco, Mussolini, Hitler y el Gobierno japonés. Ninguno de los consejeros del rey rumano le recordará lo que le pasó a tu tocayo Carlos I de Inglaterra. Mucho menos osarán decirle que la Historia tiene la manía de repetirse.

Nuevo jefe de la Escuadra inglesa del Mediterráneo

LONDRES, 29.—Ha sido nombrado jefe de la Escuadra inglesa del Mediterráneo el vicealmirante Andrew Cunningham. (Fabra.)

LA DICTADURA EN RUMANIA

PARA INTENTAR UN SIMULACRO DE ELECCIONES, SE SUPRIME PRIMERO EL SUFRAGIO UNIVERSAL

BUCAREST, 29.—El nuevo Gobierno es considerado como un «Gobierno menos fuerte». En la Cámara no tiene más que cuarenta puestos, de un total de 390. Su constitución sólo se explica por la voluntad del rey de formar un Gobierno «particularmente enérgico».

En los círculos gubernamentales se asegura que en las nuevas elecciones el Gobierno obtendrá una mayoría absoluta.

En el terreno interior seguramente quedará llevar a cabo el programa del partido racista nacional cristiano, implantando el «número cuatro»; es decir, un sistema de reparto proporcional de los diversos elementos étnicos en los cargos públicos y en las empresas comerciales e industriales. También nacionalizará la Prensa.

En cuanto a la política exterior, se cree que, a pesar de su simpatía por la Alemania hitleriana y por la Italia fascista,

el Gobierno no abandonará, por lo menos en un principio, la política realizada hasta ahora.—(Fabra.)

PREPARATIVOS DEL FRAUDE

BUCAREST, 29.—Una de las primeras medidas adoptadas por el nuevo Gobierno ha sido la destitución de la mayoría de los prefectos de Policía, que han sido sustituidos por personas del partido racista nacional cristiano.—(Fabra.)

BUCAREST, 29.—El ministro del Interior presentará mañana a la Cámara un proyecto de reforma electoral.

En ese proyecto se suprime el escrutinio público y se reduce el número de electores a una tercera parte.

Para ser elector será preciso haber asistido durante seis años a los cursos en las escuelas primarias. De esta medida que-

dan expeptuados los ex combatientes y las personas «que disfruten de cierta fortuna».

Para ser candidato precisará tener más de treinta años de edad y residir, por lo menos, seis años en un mismo lugar y haber tenido durante diez años una ocupación permanente.—(Fabra.)

AMONESTACION BRITANICA

LONDRES, 29.—El «News Chronicle» llama la atención sobre los acontecimientos de Rumania, que, a su juicio, podrían tener repercusión en Gran Bretaña.

«Paro» dice—que el rey tiene el propósito de formar un Gobierno fascista y reinar sin Parlamento. Esto es un juego muy peligroso, tanto para Rumania como para el propio rey, y hay que hacerle comprender que no obtendrá nada de nuestro país si falta al juramento constitucional.»—(Fabra.)

COMITE NACIONAL DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

El domingo próximo se reunirá en Valencia el Pleno del Comité Nacional ampliado

La actual Comisión Ejecutiva, al aceptar esta fórmula propuesta por los delegados de la Federación Sindical Internacional, lo sacrifica todo por facilitar el restablecimiento de la disciplina sindical

BARCELONA, 29.—En el local de la Federación Nacional de la Industria Fabril, donde se vienen celebrando las reuniones del Comité Nacional de la U. G. T., se reunió ayer, a las diez de la mañana, nuevamente, el organismo supremo de dicha Central sindical, con asistencia de la Comisión Ejecutiva y de los representantes de 36 Federaciones Nacionales de Industria.

El Comité Nacional examinó las sugerencias que en la reunión anterior había hecho a la Comisión Ejecutiva y a los elementos de la destituida el delegado de la F. S. I., León Juhau. Después de deliberar ampliamente en torno a las proposiciones del camarada Juhau, el Comité Nacional dió un voto de confianza a su Comisión Ejecutiva para que ésta trate el problema con toda libertad en las reuniones que viene celebrando con el delegado de la Internacional.

Por la tarde, a las cuatro, se celebró una nueva reunión, bajo la presidencia de Juhau, con asistencia de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. y los componentes de la anterior, para dar a conocer al delegado de la Internacional que el Comité de la Unión General de Trabajadores aprobaba su proposición de celebrar un Pleno del Comité Nacional ampliado, en el que estén representadas todas las Federaciones Nacionales de la U. G. T., la Comisión Ejecutiva, los componentes de la destituida y un representante de cada provincia. Después de una amplia discusión quedó aprobada esta fórmula.

Ha sido, pues, concretada la celebración del Pleno del Comité Nacional ampliado, que estará integrado por todas las Federaciones Nacionales

Leed EL SOCIALISTA

de Industria, por la Comisión Ejecutiva nombrada por el Comité Nacional, por los componentes de la anterior Comisión Ejecutiva y por un representante de cada Federación Provincial o Secretariado. Allí donde no existan organizaciones provinciales se designarán dos representantes: uno por la organización provincial más fuerte y otro por la organización o Federación local de la capitalidad de la provincia de más importancia.

Según nuestras noticias, se ha acordado en principio que el Pleno se celebre, el domingo 2 de enero, en Valencia.

A las nueve de la noche volvió a reunirse el Comité Nacional de la U. G. T. para examinar los acuerdos que en principio se aprobaron en la reunión de la tarde bajo la presidencia de Juhau. Estas discusiones de la noche tuvieron, según sabemos, gran importancia.—(Febus.)

CAMPAÑA DE INVIERNO

EN LOS DIAS 1 Y 2 DE ENERO SE INTENSIFICARA LA RECAUDACION

VALENCIA, 29.—La suscripción pro Campaña de invierno alcanza la cantidad de 2.191.018,15 pesetas. La Comisión nacional ha constituido una entidad integrada por representaciones del S. R. I., Solidaridad Nacional Antifascista, partidos políticos y organizaciones sindicales, que prepara para los días 1 y 2 del próximo enero una activa campaña para la recaudación de fondos.

NUEVOS DONATIVOS DE IMPORTANCIA

VALENCIA, 29.—Desde hace bastantes días se están recibiendo en el Gobierno civil donativos con destino a las diversas atenciones derivadas de la guerra. Lo recaudado asciende ya a varios cientos de miles de pesetas. Hoy se han recibido del Consejo Obrero de la Junta Arrocería de Valencia la cantidad de 50.000 pesetas. En un último esta misma entidad hizo entrega de una cantidad igual.

Los miembros del Sindicato del Hogar (U. G. T.) entregaron 2.000 pesetas. La Sección de Trabajadores Colectivistas de Riola, 2.800. El Sindicato Arrocería del mismo pueblo, 250. Los obreros de la fábrica de gasosas (C. N. T.), 2.000.

Se han recibido otros de menor importancia de diversos Sindicatos y entidades obreras.—(Fébus).

La suscripción sobrepasa en Madrid medio millón de pesetas

Entre los donativos llegados a la Comisión pro Campaña de invierno merecen destacarse los recibidos últimamente, que hacen sea un verdadero éxito la suscripción abierta bajo la iniciativa del S. R. I. y en colaboración con Mujeres Antifascistas, Unión de Muchachos, Comité Central de Vecinos, Frente Popular y Liga Nacional de Muñidos, para llevar el obsequio de la Nochebuena y Año Nuevo a los combatientes mutilados, y ropas de abrigo a los frentes y población civil necesitada, como asimismo juguetes a los niños, en colaboración con el Ministerio de Instrucción Pública.

COMISION DE ABASTECIMIENTOS

Venta de longaniza

En las tabajerías del segundo sector de los distritos de Buenavista, Congreso, Hospital, Inclusa, Latina, Peladío y Universidad, se expenderá mañana, día 31, longaniza de tripa ancha, a razón de 50 gramos por persona de las inscritas en la cartilla de abastecimientos, y al precio de 10 pesetas kilo.

La ayuda a Madrid

Nos han sido enviadas desde Andújar mil cuarenta y dos pesetas con cincuenta céntimos—envío al que hemos dado el debido curso—recaudadas entre los componentes de la Compañía de Tren de la XX División para ayuda a Madrid, según la siguiente lista de donantes:

- Rogelio Domínguez López, 25; José Padilla Hernández, 50; Serafín Barranco Medina, 25; Francisco Adamuz Cabrera, 10,50; Bartolomé García Madrid, 15,25; Eduardo Ruiz Sánchez, 10,50; Vicente García Madrid, 15; Antonio Martínez, 10; Juan Moreno, 5; Manuel Roca Galaso, 10; Eleuterio Cabello Adalantado, 7; Fernando Palacio López, 5; Andrés Frejalen Castellano, 10,50; Antonio González, 10,50; Juan Fernández Pimentel, 7,75; Pedro Molina Alba, 10,25; Francisco Padilla Hernández, 10; Francisco Reina Jiménez, 10; Francisco Castilla Romero, 10; Manuel Centella Fernández, 5; Julián Ruano Lara, 5; Ricardo Catalá, 5; Juan Antonio Canalejo, 13; Francisco Huertas, 10; Rafael Herrero, 10,75; Luis Ruiz Fernández, 37,25; Antonio Rubio, 10,50; Juan Ante Serrano, 10,50; Rafael Arroyo Lozano, 10,50; Juan Espinosa Sánchez, 10; Salvador Gómez, 7,50; José Sánchez Hortalano, 10,25; Francisco Priego Jiménez, 10; Juan Martín Montilla, 13; Francisco Cid González, 8; José Cruz Juárez, 7,50; Rafael Gómez Cabello, 10,50; Agustín Gómez, 5,25; Pedro Flores González, 10,25; Antonio Sánchez Lara, 5; Francisco Castilla Félix, 10,50; Pedro Romero Navas, 10,50; Martín Fimia Zorro, 5,25; Juan Fuitó, 2,50; Miguel Martínez López, 10,50; Antonio Abril Flores, 3,25; Francisco Madueño Calero, 10; Antonio Cabello Soto, 10; Lorenzo Arjona, 10; Francisco Alcalá Rojas, 10; Miguel Martínez Aduela, 10; Martín Alias Gil, 10; Juan García, 10,25; Idefonso Salazar, 10,50; Manuel Cerezo Sánchez, 10; Andrés Calero Valverde, 10; Manuel Rosa García, 7,50; Rafael Madueño Calero, 10; Antonio Abril Félix, 10; Francisco Villafraques Muñoz, 5,25; Hilario Ortega Ortega, 10; José Gómez, 3; Salvador Gómez, 3; Juan Fuentes García, 10; Enrique Rodríguez, 13; José Sánchez Albarete, 10,50; José Sánchez Espinosa, 10,25; Juan Osuna Carpio, 10,50; José León Guzmán, 10,50; Salvador López Galiano, 10,50; Antonio Ortega Abril, 10,50; Francisco Lara López, 10,50; Martín Galán, 7,50; Martín Galán, 5; Manuel Bucardía, 10,50; Francisco Rosa, 13; Juan Torralvo Ramírez, 10; Manuel Carmona, 10; Francisco Morales 10; Juan Cortés, 2,50; Fernando Lara, 15; Juan Rojas Navas, 5,25; Juan Piedras Cerezo, 3; Ramón Sánchez, 10; Bartolomé Robles, 10,25; Antonio Lara Medina, 10,50; Angel Malabaca, 15; Aurelio Montesinos, 10,25; Juan Gallego Carrasco, 5,50; Rafael Padilla Hernández, 10; José Santiago, 10; José Meino, 10; José Tendero, 10,50; Manuel Ramírez, 10,50; Rafael Jiménez Pérez, 10; Luciano González, 15; Antonio Galán, 15; Blas Pileo, 10,50; Idefonso Pulido, 10,50; Francisco Cervantes, 2; Gonzalo Morales García, 5.

Leer EL SOCIALISTA

PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

EL ENEMIGO SE ESTRELLA ANTE NUESTRAS LINEAS AL EXTERIOR DE TERUEL

Se intensifica la presión contra los dos focos rebeldes en el interior de la ciudad

Parte de guerra radiado a las veintitrés horas: «EJERCITO DE TIERRA.—LEVANTE. El enemigo ha realizado hoy dos ataques mucho más vigorosos que los de días anteriores, con propósito de romper nuestra línea exterior de Teruel. Su esfuerzo desesperado resultó por completo estéril. El primero de esos ataques, que tuvo por teatro el flanco derecho, en el Alto de

Celada, fué prontamente rechazado. En nuestro contraataque, brioso, nos apoderamos de dos tanques. El combate por el flanco izquierdo, sector del Pico del Zorro, fué muy largo y duro, sin que tampoco por aquí los facciosos lograsen abrir brecha. En el interior de la ciudad se intensifica nuestra presión asfáltante contra los dos focos rebeldes. En los demás frentes, sin novedad.»

FRENTE DE TERUEL

Fracasaron ayer dos contraataques a derecha e izquierda de nuestras nuevas posiciones

FRENTE DE LEVANTE 29.—Parece que se va completando la actividad que en los últimos días se había atenuado por nuestras líneas exteriores del frente de Teruel. El enemigo ha reunido elementos y tras los contraataques rápidos e impetuosos que desencadenó a raíz de nuestra ofensiva, en los que gastó todas sus energías a medida que las iba concentrando, ha cambiado de táctica. Ahora ha tenido unos días de reposo y preparación. Cuando ha considerado que ya cuenta con los elementos indispensables, reanuda su labor de contraataque. Hoy hemos visto otra vez su afán de forzar nuestras líneas.

de operaciones forzadas que los rebeldes emprenden para hacer ver que auxilian a los sitiados en los últimos reducidos focos de Teruel. Creemos que cuando estén liquidados estos focos se habrá hecho un buen favor a los enemigos, que tienen entre sus obligaciones morales la de contribuir a remediar la situación de los irremediablemente aplastados.

En el interior de Teruel hubo pocas novedades; nuestras fuerzas ocuparon una casa en las inmediaciones del Banco de España y profundizaron su avance en el interior de la manzana a que pertenece el Seminario, y en cuya parte dedicada a Convento de Santa Clara se refugiaron ayer los facciosos.

Hubo bastante actividad de nuestra artillería a primera hora de la mañana. Luego intervinieron las dos aviaciones. La enemiga bombardeó, además de otros lugares hoy nuestros, las inmediaciones de la ciudad recientemente ocupadas. La nuestra batió las concentraciones y posiciones enemigas. Por dos veces en el curso del día se encontraron en el aire las dos armadas aéreas, sin que se conozca el detalle del resultado de un combate que, al parecer, se entabló.

DONATIVO

El pueblo de La Unión (Murcia) ha enviado a esta capital un convoy compuesto de tres camionetas con ropas y mantas, que entregaron en Intendencia Militar.

También hicieron un donativo de tabaco al Hospital Militar número 1.

Una representación del Frente Popular y Ayuntamiento hicieron personalmente entrega del envío, la que dirige un cariñoso saludo al heroico pueblo de Madrid.

ACRECE LA SUSCRIPCION

Entre los últimos donativos figuran los siguientes: Grupos y Barriadas del Socorro Rojo, 21.931,35 pesetas; Sociedad Central de Fabricantes de Papel, 10.000; Trabajadores de la Tierra de Morata de Tajuña, 1.000; el Comité Agrícola del mismo pueblo, 2.215; obreros de la casa Casanova, 1.000; La Casa de Todos, 1.000; el Comité de S. U. de Madrid, 500; la Sociedad de Herradores, 500, y los obreros del Laboratorio Central de Farmacia Militar, 500.

PRENDA DE ABRIGO

Se pone en conocimiento de todos los afiliados al Sindicato Provinc. de Trabajadores del Comercio de Madrid (Unión General de Trabajadores) que se encuentran en las filas del Ejército popular, y que todavía no lo hubieran hecho, le remitan nombre, apellidos y número de carnet y unidad en que se encuentran, para hacerles entrega de las prendas de invierno que el Sindicato les regala.

Muy importante: Todas las peticiones que se hagan después del día 31 del actual se considerarán nulas.

LOS SOCIALISTAS DE BAEZA

La Agrupación Socialista de Baeza ha reunido para la Campaña de invierno 8.721,90 pesetas.

AGRUPACION SOCIALISTA MADRILEÑA

El Comité de la Agrupación Socialista Madrileña recuerda a todos—afiliados o no—, que la suscripción abierta pro Campaña de invierno queda cerrada el 15 del próximo enero.

Por lo que decimos a cuantos desean contribuir a la suscripción pueden pasar hasta esa fecha y entregar su donativo en esta Secretaría, paso de la Castellana, número 43, durante todo el día.—El Comité.

NUEVOS DONATIVOS

La Sociedad de Obreros y Obreras de Perfumería, Jabones y Similares (Unión General de Trabajadores), consecuente con sus obligaciones en defensa de la República, ha acordado contribuir con un día de haber por cada uno de sus afiliados para la suscripción nacional pro Campaña de invierno para el Ejército republicano.

INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA

Cursillo vitivinícola

El Servicio de Enseñanza y Divulgación Agrícola del Instituto de Reforma Agraria ha organizado un cursillo de enseñanzas vitivinícolas, que se celebrará en la Estación de Viticultura de Requena, desde el 17 de enero al 15 de abril próximos.

En este cursillo se darán enseñanzas del cultivo de la vid y de elaboración de vinos, destinadas especialmente a formar obreros especializados en estas materias.

Podrán acudir a este curso obreros agrícolas de toda la España leal comprendidos entre la edad de dieciséis y cuarenta años, siendo la matrícula gratuita y pudiendo realizarse hasta el día 12 de enero próximo.

Los solicitantes deben enviar al jefe del Servicio de Enseñanza y Divulgación del Instituto de Reforma Agraria, Salamanca, 14, Valencia, los siguientes documentos:

- a) Una solicitud reingredida con póliza de 150 pesetas. b) Certificado del presidente del Consejo Municipal de la localidad donde reside, haciendo constar la edad, estado y número de hijos o familiares a cargo del solicitante. c) Aval de una entidad política o sindical, que acredite que es obrero agrícola y adicto al régimen republicano.

El ingreso se realizará previa una prueba de los conocimientos de la primera enseñanza, que servirá para elegir, de todos los aspirantes, los treinta más capacitados. Esta prueba de ingreso tendrá efecto el día 17 de enero próximo, a las diez de la mañana, en la Estación de Viticultura de Requena.

A los alumnos se les dará un subsidio de 8 a 15 pesetas diarias, según las circunstancias de cada uno, especialmente número de familiares a su cargo.

Al final del curso se dará, a los que lo merezcan, un certificado de asistencia, con aprovechamiento, y en el mes de octubre próximo deberán volver los alumnos para realizar las prácticas de elaboración de vinos, otorgándose, a los que sean aprobados, el título de obrero especializado en Viticultura y Enología.

Donativo para Madrid

El compañero Francisco Carrasco, repartidor de EL SOCIALISTA en Sonsegua y secretario de Agitación y Propaganda del Socorro Rojo Internacional en el citado pueblo de la provincia de Toledo, ha conseguido 7.000 kilos de patatas, que han sido enviados a Madrid, para contribuir al alivio de las privaciones que viene soportando su heroico vecindario.

EXTRAVIOS

En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Hospicio se encuentra depositada una cantidad de dinero encontrada en la vía pública, estando a disposición de quien acredite ser su dueño.

PAPELETAS DEL MONTE

Radio, máquinas escribir, coser, fotográficas, gramófonos, registradoras, muebles, cubiertos, bandejas plata, objetos en general. Compra FOMENTO COMERCIAL, Caballero de Gracia, 8, entresuelo derecha. Teléfono 13666.

FRENTE DE ARAGON

EL MAL TIEMPO HA PARALIZADO LAS OPERACIONES

BARCELONA, 29.—Ha vuelto el mal tiempo en el Alto Aragón, con lo que se han paralizado todos los movimientos de las tropas. Los soldados se dedican de nuevo a trabajos de fortificación. Por los sectores cercanos a Huesca la calma es absoluta. Tan sólo a la hora de los relevos se oyen algunos disparos. Por este sector se han pasado a nuestras filas tres soldados, evadidos del campo faccioso.

La niebla no ha permitido advertir lo que ocurría en el territorio enemigo. Por Tardienta hubo algunos disparos sueltos y varios morteros, sin consecuencias. En algunos momentos que la visibilidad lo permitía, la artillería disparó contra los emplazamientos rebeldes de Monte Oscuro, Punta Calvario y algunos otros lugares. En cuanto a la zona cercana al

Ebro, la niebla fué tan densa que no se pudo llevar a cabo ningún reconocimiento.

Desde Fuentes de Ebro a Fuentetodos hubo alguna actividad bélica, que tuvo más intensidad en las inmediaciones de Riilo, así como en Mediana. Las tropas republicanas hicieron uso de todas las armas para impedir que los rebeldes llevaran a cabo el aprovisionamiento de los puestos avanzados. También se obstaculizaron los trabajos de fortificación. Se han oído algunas explosiones por Sillero y Fuentetodos; pero sin que se haya podido precisar el área debido a explosiones de bomba o al estallar proyectiles de artillería. Por Sillero se han pasado a nuestras filas doce soldados y dos cabos.—(Fébus).

LA HUELGA EN PARIS

(Viene de la página primera.)

PARIS, 29.—Se asegura que si la huelga de servicios públicos se prolonga, esta misma tarde se invitará a la población a restringir el consumo de agua, gas y electricidad. A media mañana el movimiento huelguista parecía ampliarse y, según se afirma, extenderse a la provincia.

Una Comisión especial se ha reunido en el Ayuntamiento para estudiar el conflicto. También se ha reunido la Inter-sindical de Servicios Públicos en la sede de la C. G. T., con asistencia de varios miembros de la Directiva de la Central sindical.—(Fabra).

PARIS, 29.—Desde mediodía la circulación de taxis comenzó a ser muy intensa, siendo tomados por asalto por el público, haciendo los conductores un buen negocio.

Entre las seis y siete de la tarde, largas filas de peatones caminaban hacia sus domicilios por las grandes arterias de la capital.

La distribución del fluido eléctrico continúa con normalidad, asegurada por los mismos obreros de las Compañías; pero el suministro de gas está muy restringido.—(Fabra).

ACTITUD DEL GOBIERNO

PARIS, 29.—A media mañana se reunió en el Hotel Matignon la Conferencia interministerial, presidida por Chaumets, con asistencia de León Blum, de Daladier, ministro de Defensa, y de Denjoy, ministro del Interior. Se acordó que los ministros y subsecretarios se reúnan para esta noche.—(Fabra).

este tarde en Consejo de Gabinete. En la reunión se adoptaron medidas encaminadas a mantener el orden público y el funcionamiento de los servicios públicos.

El señor Chaumets manifestó a los periodistas que la situación creada por la huelga de los servicios públicos es seria; que el Gobierno está resuelto a hacerle frente, pues no puede en modo alguno admitir la interrupción de ciertos servicios indispensables a la vida nacional.—(Fabra).

PARIS, 29.—El Gobierno estuvo reunido desde las tres hasta las siete de la tarde, mostrándose los reuñidos unánimes en la opinión de que era necesario asegurar el funcionamiento de los servicios públicos rápidamente, y en su consecuencia, si no se anula la orden de huelga, el Gobierno acordará la movilización de todos los agentes de los servicios públicos encargados de la distribución de electricidad, agua, gas, etc.

Después de la reunión ministerial, los miembros del Buró de la C. G. T. fueron recibidos por León Blum, Faure y Denjoy.—(Fabra).

PARIS, 29.—El presidente del Consejo, Chaumets, ha celebrado, después del Consejo de ministros, una reunión con los miembros del Buró de la Confederación General del Trabajo, y después de esta entrevista los delegados obreros se trasladaron a dar cuenta de los resultados de la misma a la Comisión administrativa de la Sindical, que está convocada para esta noche.—(Fabra).

Advertisement for 'JUGUETES' (Toys) by 'Almacenes RODRIGUEZ'. The ad features a large illustration of a ship with a figure on deck. Text includes: 'Desde el día 1.º de enero presentaremos la tradicional e incomparable EXPOSICION DE JUGUETES marcados a precios ventajosos Almacenes RODRIGUEZ AVENIDA DE RUSIA, 4 (GRAN VIA) No venderemos juguetes en nuestro local de GOYA, 20, por falta de espacio'.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

F. N. T. (Obreros especializados de contratas).—Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta organización que no atiendan más órdenes que las que procedan de este Comité.

Asociación de Evacuados (Unión General de Trabajadores).—Se ruega a todos los familiares de nuestros compañeros movilizados que a la mayor brevedad se pasen por esta Secretaría (Teléfono Castillo, número 29) para un asunto de interés.

Asociación de Auxiliares de Farmacia y Laboratorios.—Se recuerda a todos los afiliados la obligación que tienen de pasarse por esta Secretaría, Núñez de Balboa, 12, de cuatro de la tarde a ocho de la noche, para engrosar la suscripción abierta por esta organización, según acuerdo en junta general, pro Evacuados de Asturias.

Unión General de Trabajadores del E. I. S. D.—Se notifica a todos los afiliados a esta organización que, por acuerdo del Comité del Sindicato, entregarán un día de jornal y plus para destinarlo a gastos de guerra y Cena del Soldado;

DELEGACION DE EVACUACION

Donativo para los evacuados de Madrid

Continúa obteniendo una cauderosa acogida la colecta iniciada por la Delegación de Evacuación con destino a los evacuados madrileños. Cada día afluyen al citado organismo innumerables donativos de entidades políticas y de particulares, y diariamente se supera la importancia de las cantidades entregadas. Entre los donativos recibidos hoy merecen señalarse el del Sindicato de Trabajadores de Banca y Bolsa, que ha entregado 5.000 pesetas, y el de la Agrupación Madrileña de Unión Republicana, que ha donado 500 pesetas para tan generosa finalidad.

Se ruegan noticias del paradero de Isabel de la Mata, Lucrecia, Felicitas y Francisco Crudruga de la Mata. Informes a la Delegación de Evacuación.

NECROLOGICAS

El martes, después de rápida enfermedad, falleció en Madrid la respetable señora doña Carmen Tarr.

El entierro se verificó en la mañana de ayer, constituyendo una sentida manifestación de duelo.

A sus hijos Luisa, Consuelo, Antonia, Antonio, Miguel y Pedro García del Pino, obreros los dos primeros de los talleres de M. Z. A. y empleando el último en la Unión Eléctrica Madrileña, nuestro sentido pésame.

Ha fallecido, también en Madrid, Amparo Fernández Alvarez, madre política de nuestro compañero Francisco Saborit, operario en las talleres de la Gráfica Socialista.

El entierro se verificó el martes último. Expresamos nuestro sentimiento al compañero Saborit, que hacemos extensivo a toda la familia de la finada.

Grupos Sindicales Socialistas

El de Empleados de Hospitales.—Se ruega a todos los compañeros que tengan pendiente de liquidar los cupones recibidos y no hayan retirado todavía los del presente mes, se pasen mañana, viernes, de tres a cuatro de la tarde, por el domicilio de la Unión de Grupos Sindicales.

Frente Popular de la Casa Charra CONVOCATORIA

Se convoca por medio de la presente a todos los socios de esta Casa Charra que se encuentran en Madrid a junta extraordinaria, que se celebrará en el domicilio social el domingo día 2 de enero de 1938, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las diez y media en segunda, para tratar el siguiente orden del día: Gestión del Comité del Frente Popular; lectura de las cuentas; normas a seguir; su donativo.

Asimismo se ruega a las compañeras pasen para enterarlas de un asunto de interés.

BUREAU y sillón a precio barato

TELEFONO 53962

Pellizas, Canadienses, Pantalones de cuero

HECHOS Y A MEDIDA

ATOCHA, 21. SASTRERIA

LA FRANCESA PLAZA DEL CARMEN, 1

La mejor casa en gomas higiénicas.

MONTE DE PIEDAD

El próximo día 7 de enero, a las diez de la mañana, comenzarán en las Oficinas centrales, plaza de las Descalzas, número 2, las subastas de ropas empeñadas en diciembre de 1936.

Exposición de lotes, del 3 al 6 inclusive, de diez a una.

TRASPASO TIENDA

sin mercancías. Razón: Marqués de Santa Ana, 4, principal izquierda. De 3 a 4.

Casa AGUÑA

Vinos, licores, refrescos y cervezas. Aguardientes y cazalla. Vermut. Especialidad en vinos selectos embotellados

DON RAMÓN DE LA CRUZ, 24

TELEFONO 62236

TEATROS

siendo los encargados de la ejecución del citado acuerdo los delegados de los respectivos departamentos.

Comunicando al mismo tiempo que la Caja del Sindicato dona para dicho fin la cantidad de cinco mil pesetas.

S. R. I. (Grupo Nardini).—Este Grupo celebrará asamblea general hoy jueves, día 30, a las seis de la tarde, en su domicilio social, Barquillo, 9.

La hoja declaratoria de los automóviles

Se recuerda a los usuarios de vehículos de tracción mecánica que radiquen en Madrid y en su provincia y que no hayan recogido aún la hoja declaratoria, la obligación en que se encuentran de realizarla antes del próximo día 10 de enero, para dar cumplimiento a la orden circular de 5 de julio último (E. O. número 104), en la Jefatura de Transportes Militares por Carretera, en su domicilio, Fernando el Santo, 15, piso tercero.

SERVICIOS SANITARIOS

El Hospital de Carabineros en Madrid

Por un folleto que nos envía el delegado de los Servicios Sanitarios de Carabineros se llega a conocer la manera ordenada y admirable como esos servicios están atendidos en Madrid. Los Hospitales, magníficamente instalados en edificios modernos, gozan de todos los adelantos de la medicina y los enfermos tienen hermosos jardines para pasar.

En esto, como en todo, se nota el esfuerzo admirable que los organismos todos de la República ponen en su cometido.

SEMANA DEL NIÑO

Esta Comisión, que por encargo del Ministerio de Instrucción Pública viene organizando la Semana del Niño para repartir juguetes, prendas, libros y golosinas a todos los niños de Madrid y su provincia, pide al pueblo madrileño su donativo o el obsequio en especie que ha de alegrar la vida de los doscientos mil niños, aproximadamente, que han de participar del regalo.

La entrega de las aportaciones deberá realizarse únicamente en el Ministerio de Instrucción Pública, Alcalá, 34; Socorro Rojo Internacional, Velázquez, 73; Sindicato de la Enseñanza (C. N. T.), Castellana, 1; Federación de Amigos de la Escuela, Palma, 50; Trabajadores de la Enseñanza (F. E. T. E.), paseo de Recoletos, 23; Federación de Pioneros, Fortuny, 51; F. U. E., San Bernardino, 14; Mujeres Antifascistas, Villanueva, 16; y Delegación de Primera Enseñanza, Castellana, 71. También están autorizadas dieciséis Comisiones de jóvenes maestras y antifascistas que postulan con talonarios autorizados para la recepción de donativos.

El reparto de obsequios se realizará a todos los niños comprendidos en la edad de uno a trece años inscritos en las cartillas de abastecimiento, para evitar toda finalización parcial y proselitista.

La Comisión, que está satisfecha por la cantidad y calidad de los donativos recibidos, publicará la lista de los mismos en la Prensa, y las listas figurarán, además, en la puerta del Ministerio de Instrucción Pública, para conocimiento de los interesados. Esta Comisión oficial de la Semana del Niño no autoriza otras peticiones que vayan fuera de su conducto y sin el correspondiente recibo de talonarios autorizados.

Círculos Socialistas

El del Norte.—Se convoca a todas las compañeras afiliadas al mismo para hoy, día 30, de once a doce de la mañana, para cubrir unas plazas vacantes.

El de Buenavista.—Se pone en conocimiento de sus afiliados y simpatizantes que está abierta la suscripción pro Campaña de invierno, por lo que se les ruega que se pasen por este Círculo a entregar su donativo.

Asimismo se ruega a las compañeras pasen para enterarlas de un asunto de interés.

PAPELETAS MONTE

compro: trajes, gabanes, máquinas, radio-muebles. JAIME, Forlier, 11. Teléf. 63282.

TRADUCCIONES

Inglés, francés a español, o viceversa. TELEFONO 82767

ESTUFAS

Mínimo consumo. Máximo calor. Temperatura del aire a la salida, 214 grados. Elementos patentados. Fabricación propia. Precios sin competencia. García Cebrán, Perito e Ingeniero Industrial. Huertas, 10.

AGENDAS, CALENDARIOS

GRAN SURTIDO

SANTA ENGRACIA, NUM. 58

PAPELERIA

Compro una máquina

escribir, oficina o portable, a particular. TELEFONO 22792

PRESERVATIVOS "LA IDEAL"

JARDINES, 23

Calidades superiores.

Precios varios

TEATROS Y CINES

PARA HOY

TEATROS

ALKAZAR.—5,30: Andalucía la brava. ASCASO.—2,30 y 5,15: La Cenicienta. BARRAL.—5,30: La suerte padre!

PARDIÑAS

TODOS LOS DIAS

ROMANZA

HÚNGARA

ULTIMA JOYA DE NUESTRO

TEATRO LIRICO

Triunfo de CALVO DE ROJAS,

PEPITA ROLLAND, RAFAELITA

HARO y ANTONIO TRUYOLS

CALDERON.—3,15 y 5,30: Pastora Imperi. Cáster, Anita Costa, Elsie and

Waldo, Arthur, Muguet-Alhalein, Varea, Nelly-Romero, Ruseñor Navarro, Justina Crespo, Elisa de Landa, Rámpen.

COMEDIA.—5: ¡Cuidado con la Pacal CHUECA.—5: El orgullo de Albacete.

ESLAVA.—5: Don Juan Tenorio sonoro (Rafael Arcos-Laura Pinillos). Orquesta K. D. T.

ESPAÑOL.—5,30: Electra (últimas representaciones).

FUENCARRAL.—5,30: La Dolorosa y Los Claveles.

GARCÍA LORCA.—3,45 y 6: homenaje a los 200 días de Pompoof, Thedy. Inter-

vendrán Anita Valle, Olimpia, Asensio, Joaquina Carreras, Luigi Keaton, Niño

Alegria, Paco el Lorequino, Los Richards, Nita Duro, Lolita de Málaga, Arthur, Topete, Nazy, Guillén, JUANLANS, Sepepe, Mary Tere, Rocio Romero, Rosario (la

Cartujana, Orquesta Madrid, Fiesta americana.

IDEAL.—4,30: Los Claveles y La del mano de rosa.

JOAQUIN DICENTA.—5,30: Las incendiarias. (Supervetete, Amparito Sara.)

LARA.—5: Los ahuecados.

POPULAR CINEMA (SAN MIGUEL)

Hoy jueves, 30, estrenos en programa doble:

Escápate conmigo (por Pamplinas) y

El rey del Bataclán

(revista, en español, por Warner Baster).

LATINA.—5: Escarchita (El Americano, El Chozas, Lucrecia).

MARAVILLAS.—5,15: Tat... Tat... (Supervetete, Conechita Rey)

MARTÍN.—5,15: Mujeres de fuego. (Supervetete, Anita Flores.)

PARDIÑAS.—5,30: Romanza húngara.

PAYON.—5: España en pie (reportaje de la Revolución).

POPULAR.—5: ¡Que me la traigan! (Supervetete, Isabella Nájera.)

PROGRESO.—5,30: Amparo la de Triana (estreno).

ZARZUELA.—5: Numancia.

CINES

ACTUALIDADES.—Desde las 11: Circuito (dibujos sonoros). Primera semana dedicada a Walt Disney. ¡Vaya un perro!

La apisonadora de Mickey, Gente menuda, Secuestro canino, Leyenda de Pascua, Los bebés acuáticos, La diosa Primavera, El gato bandido.

ASTUR.—4 y 6: Bolero.

AVENIDA.—Desde las 4: Hijo de la Monja.

BARCELONA.—3,30 y 5,45: El rey de los condenados.

BELLAS ARTES.—Desde las 4: Hogueras en la noche.

BENAVENTE.—Desde las 4: La indomita.

ZARZUELA TODOS LOS DIAS

NUMANCIA

Tragedia, de MIGUEL DE CERVANTES. Según la adaptación de RAFAEL ALBERTI. Dirección, MARIA TERESA LEON. Intervención de los Coros Confederados. ¡EXITO CUMBRE!

BILBAO.—3,45 y 6: La reina mora.

CALATRAVAS.—Desde las 11: El nuevo Guilliver.

CALLAO.—De 3,30 a 8: En busca del reo (caballista) y El príncipe de Mediabocha (opereta).

FIGARO.—8,30 y 6: Motivos de Madrid número 2 (documental de la visita a Madrid de mister Attlee). En cada puerto, un terror (Stan Laurel-Oliver Hardy), Noches de París.

FLOR.—Desde las 4: Cineo cunitas.

PALACIO DE LA MUSICA TERCERA SEMANA

TODOS LOS DIAS

LAUREL OLIVER HARDY

Un par de gitanos

con ANTONIO MORENO JACQUELINE WILLS

PRODUCCION: WAL ROACH

CAPITOL.—4 y 6: Guernica (documental de los destrozos causados en dicha ciudad por la aviación alemana; segunda semana). El último pagano (un film exótico que tiene por principal escenario la Naturaleza; protagonista, Lotus Long, la belleza salvaje). Intermedios por la Orquesta Cases.

CARRETTAS.—Desde las 11: ¡Centinela alerta!

CHAMBERI.—Desde las 4: Barrios bajos.

DORE.—3,45 y 6: La estrella del Moulin Rouge.

GENOVA.—4 y 6: Deseo (Mariene Dietrich-Gary Cooper).

GONG.—Desde las 11: Música y mujeres.

GOYA.—4 y 6: La hija del penal.

HOLLYWOOD.—4 y 6: El terror de Chicago.

MADRID-PARIS.—Desde las 11: La novia que vuelve.

METROPOLITANO.—Desde 3,30: Las picaras mujeres.

MONUMENTAL.—3,30: Las quiero a todas.

OLIMPIA.—Desde las 4: El gato montés.

PROGRESO JUEVES, 30 REESTRENO

¡ACONTECIMIENTO!

AMPARO (La de Triana)

Escenas de la vida del inmortal escritor JOAQUIN DICENTA y una cantadora, original de JOAQUIN DICENTA (hijo) y JOSE MARIA GRANADA

DOS DE MAYO.—Desde 3,30: Rebelión a bordo.

DURRUTI.—Desde las 4: El fantasma del castillo, Carmen Flores.

PADILLA.—4 y 6: Está es música.

POPULAR CINEMA (San Miguel).—De 3,30 a 8: Escápate conmigo (por Pamplinas) y El rey del Bataclán (revista).

DENTRO DE POCO TODO MADRID REPETIRA:

¡¡CARAY, QUE SEÑORA!!

ELCANO.—Desde las 4: Asesinato en la terraza.

ENCOMIENDA.—3,30 y 5,30: El juramento de Lagardera.

PANORAMA.—Desde las 11: Yo he sido espía y Nieves Campos.

PLEYEL.—Desde las 4: Mademoiselle Doctor.

PALACIO DE LA MUSICA

—4 y 6: Guernica (documental de los destrozos causados en dicha ciudad por la aviación alemana). Un par de gitanos (Stan Laurel-Oliver Hardy; tercera semana). PRENSA.—Desde las 4: Domando farfrazones y La familia Dressel.

AVENIDA

和東致伴

El hijo de la Mongolia

TODOS LOS DIAS EXITO ENORME

PROYECCIONES.—Desde las 4: La que apostó su amor. Encarnita Iglesias y Margarit and Francis.

RIALTO.—Desde 3,45: Broadway Melody (en español; segunda semana). Pharry Sixter.

CALLAO

Hey jueves, 30, estrenos en programa doble de:

EN BUSCA DEL REO (caballista) y

EL PRINCIPE DE MEDIANOCHE (opereta-revista, por Henry Garat).

ROYALTY.—4 y 6: En el Hospital (Stan Laurel-Oliver Hardy). Campeón de peso (Pamplinas). Billy, dos veces hijo.

SALAMANCA.—4 y 6: Motive de Madrid número 2 (documental). Prisionero del odio (por Warner Baxter).

TETUAN.—3,30 y 5,30: Adiós a las armas.

TIVOLI.—4 y 6: Rosas negras.

ASCASO

(Compañía Thuillier-Roméu)

TODOS LOS DIAS

LA CENICIENTA

Cuento de magia de DON JACINTO BENAVENTE

¡Grandioso éxito!

Jueves, dos secciones: a las 3,30 y 5,15.

EDICTO

En virtud de providencia dictada en el día de hoy por el señor juez de Primera Instancia número 1 de esta capital, como ha sido admitida la demanda incidental promovida por don José Martín Serrano en solicitud de que se le declare pobre para litigar en autos de divorcio contra su esposa, Luisa Rodríguez Navarro, y desconocido se el domicilio de esta última, se le empieza por medio del presente para que comparezca ante el expresado Juegado y conteste dicha demanda en el término improrrogable de nueve días; bajo apercibimiento de que si no lo verifica la parará el perjuicio que hubiere lugar en derecho, y advirtiéndola que las copias de tal demanda se encuentran en Secretaría.

Madrid, 18 de diciembre de 1937.—Visto bueno: El juez de Primera Instancia (firma ilegible).—El secretario, Vicente Romero.

DENTISTA

Dentaduras. Consulta gratis. Teléfono 11264. Magdalena, 28. ALVAREZ

VENDA SU MAQUINA

de escribir hoy Nunca le valdrá más. Pago hasta triple como nadie en absoluto. Empeñadas igual Convénzase Tel. 48.38

MACHUCA

Agujas gramófono, caja, 6 ptas. Sillograficas, brochus, máquinas afeitador, hojas, ralojes todas clases; perfumería, gran surtido. Caballero de Gracia, 8.

Radio

No entregue su aparato RADIO a manos inexpertas, consígalo a CIA ARGENTINA, Goya, 78. Teléfono 60526 (Metro Goya).



SUSCRIPCIONES:
Madrid, un mes..... 3,50 ptas.
Provincias, trimestre.... 10,50
25 ejemplares, 2,75 ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD:
Pídanse tarifas a la Administración
Apartado de Correos 10.036

EXAMEN PANORAMICO

HA CAIDO TERUEL

Con bien poco se engrían los gubernamentales... Por bien poco hacen volar las campanas del optimismo los partidarios de los «rojos»... Belchite, Teruel... Caza menor si se compara con las magníficas piezas cobradas por los ejércitos «nacionalistas». Esta sería la lógica simplista de los reaccionarios de nuestra Península y de los fascistas y fascistoloides internacionales.

Pues bien: la conquista de Teruel significa todo esto: «Que del lado de la razón hay un pueblo convertido por apremiante necesidad en Ejército invencible, dirigido por inteligencias mil veces elevadas sobre las de los bestias de enfrente; que ni los de acá son de un color exclusivo (morenos más bien), ni los de allá son o actúan como españoles; que nuestros encarnizados enemigos, Ginebra en primer lugar, y Mussolini y Hitler en segundo, pueden recoger los bártulos y marcharse a hacer pintos de diplomacia o de matonería a la Patagonia o a Zuluslandia, porque aquí indefectiblemente caen de bruces; y, en último término, que el pueblo español, generoso y quijote hasta la estupidez, es gente seria que sabe ajustar cuentas, sin olvidar un maravedí, al abigarrado enjambre de inobedientes y alveosos que han cooperado directa o indirectamente a la iniciación y sostenimiento de nuestra descomunal carnicería.» Nada menos que esto patentiza la conquista de Teruel.

No queremos disimular; no necesitamos argucias ni bulletreros para disfrazar la verdad. Queden estas miserias morales para los barbones de las radios fasciosas, que las necesitan. Nosotros, para fundamentar nuestros asertos echaremos mano de la razón seca y severa, como los partes oficiales, genuina representación de la llaneza hispana.

La toma de Teruel ha sido la primera conquista en esta guerra atroz, después de la de Belchite. Aquí se han enfrentado dos ejércitos, exponente neto de una y otra potencialidad. Nada de sorpresas, nada de traiciones, nada de entregas. Posición por posición, casa por casa. Este ha sido el desarrollo de las operaciones en la conquista de Teruel. Dirección inteligente de nuestro Mando, disciplina y bravura sin par de nuestros soldados; he aquí los únicos factores del triunfo. Plaza excepcionalmente difícil de conquistar era ésta; lugar bien perrechado y defendido por el enemigo como punto de arranque suyo para ataques decisivos. Exacto y oportunísimo el discurso de doce palabras de un comisario a sus soldados: «Comaradas: El enemigo ha comenzado su anunciada gran ofensiva. Hemos tomado Teruel! No nos desvanecemos por este hecho glorioso. Nos percatamos de las alternativas de una campaña subordinada a mil circunstancias previstas e imprevistas. Aunque no es presumible, podemos sufrir alguna pérdida de monta; pero lo que no admite duda es la victoria final del pueblo. Teruel ha quitado las cataratas a los espíritus que no sean ciegos de nacimiento. Lo que menos importa es el Teruel topográfico; el valor de la conquista se funda ante todo en su significación. Toledo fue ofrecida al invasor en una bandeja; en Málaga se sentaron a la misma mesa héroes y felones; el Norte, todo el Norte, fue una gruta de cachorros esforzados con la salida tapiada. En ninguno de estos casos hubo un ejército disciplinado frente a otro ejército disciplinado. La valentía de los espíritus españoles, la cabeza teutona de culebrín, los tufos ensortijados y ambiguos de los italianos y el guirigay de los mahometanos realizaron hazañas tales como la del chulo que maltrata a su sostenedor porque no le entrega los cuartos. Hay más. El carácter de los españoles, de la España leal o desleal, es aproximadamente el mismo. Los fasciosos tienen más territorio que nosotros; tanta población como nosotros; han tenido incomparablemente más medios de lucha que nosotros, y tienen en la actualidad tantos como nosotros. Siendo esto así, ¿no es evidente que, sin que pisara nuestro suelo una sola planta extranjera, a igualdad de fuerzas, habría un equilibrio estable y la victoria no podría leasearse para ninguno de los dos bandos contendientes? Y, sin embargo, todo el mundo sabe que si de nuestro territorio salieran los extranjeros: moros, Terco, alemanes, italianos, portugueses, libios, abisinios y toda la escoria del Globo que lucha a jornal contra nosotros, no tardaría quince días en decidirse el triunfo a nuestro favor. ¿Por qué? La explicación es obvia. Los generales fasciosos no pueden contar, ni cuentan, con la población que avasallan. Menos aún: parte de sus cuidados y energías necesitan aplicarlos a contener a su población, potencialmente rebelde. De donde se deduce que la España «nacionalista» tiene su asiento a las márgenes del Rin, del Tiber y del Douro, en el Africa, en el Vaticano y en todos los reinos de

la Tierra donde anden mentecatos y degenerados; y que la España leal la integran todos y solos sus habitantes de todos los colores (a excepción de un puñado estimabilísimo de idealistas extranjeros), con una sola consigna: echar al invasor, y darsé después el régimen que apetezca la mayoría, sin pedir permiso a Chamberlain, ni a Delbos, ni al papa, ni a Mussolini, ni a Hitler, ni a ningún bienintencionado imbécil, o jaquetón equivocado, o calculador miserable.

Para ello nos basta la «energía» que heredamos del mítico caballo de Santiago, ¡cinco veces mayor que la de un hombre corriente que haya nacido extramuros de esta patria sagrada!

Conque, ya lo saben los despotas de Europa: si les interesa vencernos (dominarnos no podrían jamás), necesitan traer aquí cinco veces más soldados de los que les opondríamos, es decir, unos tres millones de combatientes—si fuéramos capaces, que sería difícil, de contener a las mujeres y a los menores de quince años y mayores de cincuenta y cinco, que se empeñarían en adherirse—. No creemos, a fe, que Alemania e Italia puedan sacar de sus respectivos botregatos quince millones de soldados, por mucha hambre que tengan. Absolutamente imposible, tal vez alguna tribu harapienta; quién sabe si en Europa... ¿Por qué andar con pobretería y no tantear de un golpe el saqueo de los saqueadores ricos? Como todos los cobardes, los despotas se dirigen a los débiles para ensayar su valentía. En España han dado en hueso; y lo peor es que el cuchillo va a quedarles embotado para nuevas aventuras, a pesar de su eficaz aliada, la Sociedad de Naciones.

Pero ése es otro cantar. Vamos a vencer medio pueblo a muchos pueblos. Cuando el otro medio país sea liberado de la lepra militar-fascista, formaremos un Ejército antimilitarista de seis millones de hombres, que valen por treinta. Y entonces será el momento de pedir explicaciones, de discernir amigos y enemigos y de dar a cada uno lo suyo. Con el sufrimiento infinito que inicuamente se nos ha inferido o dejado inferir, nos hemos desquijotado por mucho tiempo: sólo somos libres. Y, sin creer en la superioridad de las razas, contamos entre los nuestros como conciudadanos de honor a cuantos se han puesto de nuestro lado, que es ponerse de parte de la justicia pisoteada por matones, logrerros, eunucos, privilegiados e indiferentes encanallados. Para todos, la conquista de Teruel debe sonar como las famosas trompetas de Jericó. Con ella se vendrán abajo la hipocresía, la farsa, la injusticia y todos los falsos valores de esta decrepita civilización. Entonces habrá ocasión de contestar a Cooper sobre si la contienda española vale o no vale más que la vida de un marino inglés.

LA SITUACION EN PALESTINA

Lucha de razas, terrorismo e incertidumbre política

JERUSALEN, 28.—Vine a Palestina en busca de emociones. No he sufrido decepción. Desde hace ya dos años, Tierra Santa es uno de los centros de atención e inquietud internacionales a causa de la agitación continua que en ella existe, lo que se traduce cada día en asesinatos, atentados, incendios, actos de sabotaje y represalias sangrientas. No sólo es el resultado de la campaña terrorista árabe, sino la consecuencia de la incertidumbre política creada por las conclusiones de la Comisión real inglesa, que, con el fin de poner término a la lucha de razas, ha propuesto la división de Palestina en tres Estados independientes: uno árabe, otro judío y el tercero inglés. Además de estos disturbios terroristas y de esta inquietud política, la inestabilidad económica desde hace dos años tiene gran influencia sobre el estado de cosas reinante. Una atmósfera de crisis domina en los comercios y en los cafés judíos o árabes. Los habitantes de Jerusalén temen gastar mucho tiempo, porque ignoran lo que el día de mañana les reserva.

Cuando desembarqué en Haifa se me aconsejó no fuera a Jerusalén, que me pintaban como un centro de disturbios, muchas veces fatales para el viajero. Y al acercarme a esta ciudad me di, efectivamente, cuenta de que no me habían exagerado. Por todas partes se ven autos blindados, con ametralladoras amenazando, camiones cargados de policías indígenas y de soldados ingleses armados de fusiles y de revólveres. En la carretera, todos los vehículos y sus ocupantes son sometidos a un registro riguroso.

De día, Jerusalén deja su aspecto de ciudad de muerte y bulle con agitación febril e inquieta. No hace falta permanecer mucho tiempo en esta ciudad, residencia del Gobierno y centro de la vida política árabe y judía, para darse cuenta de la tensión extrema que en ella reina.

La atmósfera está cargada de electricidad. Cada ciudadano comenta los acontecimientos de la víspera preguntándose: «¿Qué va a ocurrir hoy?». Jerusalén está encima de un volcán que amenaza constantemente con entrar en actividad.

Por el contrario, en Tel-Aviv, única ciudad en el mundo enteramente poblada de judíos, el contraste es vivísimo. Ninguna tensión, ningún temor; una atmósfera apacible, a pesar de la crisis económica. El viajero tiene la impresión de encontrarse a miles de leguas de Jerusalén, y, sin embargo, sólo está a una hora por carretera. Aunque la comunidad judía sigue con ansiedad el desarrollo de la situación política, los habitantes no manifiestan gran interés por la suerte que habrá de correr Jerusalén. La ciudad y el puerto se parecen a todos los puertos europeos. La actividad no cesa hasta después de las doce de la noche. Los árabes de la vecina ciudad de Jaffa vienen a Tel-Aviv, para disfrutar de sus cafés y de sus espectáculos, abiertos regularmente.

En Haifa, gran centro comercial y futura base de la flota inglesa en el Mediterráneo oriental, los elementos europeos dominan. Judíos y árabes viven unos al lado de los otros, pero se ve que una barrera los separa.

Palestina espera. Acaba de pasar por dos años de crisis. Parece ahora que va a entrar en un período de transición. Una nueva Comisión inglesa va a llegar aquí pronto para determinar sobre la suerte del país. La gran mayoría de los habitantes, bien árabes, judíos o ingleses, cuentan con que se logrará restablecer el orden en este país atormentado y eliminar a los terroristas y perturbadores.

Jacob SIMON,
Corresponsal especial de la United Press.

PUEBLOS Y GOBIERNOS

DISTINCION JUSTA

Es preciso distinguir entre el pueblo alemán y el régimen hitleriano. Este, tanto por su doctrina como por su táctica, merece la execración de todos los amantes del progreso, de la libertad y de la democracia; pero el pueblo alemán no debe ser identificado con el régimen que padece. Un número considerable de alemanes ha muerto gloriosamente defendiendo la causa de España, que es la causa de la Humanidad. Algunos soldados alemanes han sido fusilados por haberse negado a salir para España. En Alemania se cotiza clandestinamente en pro del pueblo español. Las simpatías del pueblo alemán a nuestro favor son muy grandes; tanto, que está preparándose la formación del Frente Popular, integrado por socialistas, comunistas, pequeños propietarios campesinos, católicos y evangélicos. El objetivo que los une es el odio al hitlerismo, el amor a la libertad de conciencia y el establecimiento de una República democrática. Sabido es que en Alemania son perseguidos sanamente, no sólo los socialistas y los comunistas, sino también los modestos labradores, los católicos y todos los evangélicos que discrepan de la religión oficial.

Alemania, la verdadera Alemania, la que ha aportado su valiosa colaboración a las letras, a las artes y a la ciencia, a la cultura universal y humana, debe merecer nuestros más sinceros afectos.

El régimen de Hitler es transitorio; el pueblo alemán es permanente. Sería un grave error y una injusticia manifiesta que nuestra aversión al régimen alcanzase al pueblo germano.

Finalmente, fuera de Alemania, en naciones democráticas, viven muchos millones de ciudadanos de habla alemana, a quienes Hitler se esfuerza en convertir en instrumento de su vesania bélica, cuando la mayoría de ellos simpatizan francamente con las conquistas democráticas y, en consecuencia, con la causa española.

Idéntica distinción debemos establecer entre el sistema fascista y el pueblo italiano. También luchan a nuestro lado muchos italianos; del mismo modo, en Italia se cotiza, a pesar del régimen de terror que allí impera; igualmente existe ambiente en pro del Frente Popular contra la tiranía de Mussolini. No olvidemos que Italia es la patria del gran Mateotti. Y en cuanto a la aportación italiana a la obra de la civilización universal, es tan evidente y valiosa que no hay necesidad de comentarla.

El régimen fascista desaparecerá; pero el pueblo italiano es inmortal, y proseguirá mañana su camino, de acuerdo con las naciones democráticas, hacia la libertad y la paz.

Debemos evitar que nuestra indignación, perfectamente justificada, nos lleve a la identificación de conceptos antitéticos y al odio hacia pueblos estimables, torturados por el absolutismo más criminal.

Los pueblos italiano y alemán son partidarios de la paz. La situación económica en ambas naciones es muy grave; el malestar, profundo. Hitler y Mussolini se han conjurado para desencadenar una conflagración mun-

dial; pero la derrota, a la larga, será tan absoluta que provocará una revolución que hará tabla rasa de todas las instituciones que el fascismo trata de perpetuar.

Combatamos con todas las armas a nuestro alcance el régimen, el sistema, la organización dictatorial. Luchemos heroicamente hasta arrojar del territorio patrio a los invasores y enemigos de nuestra independencia; pero mostremos nuestros cordiales afectos a aquellos pueblos, víctimas del despotismo fascista, que supera a todos los despotismos conocidos hasta el presente en cinismo, barbarie y criminalidad.

Antonio ROMA RUBIES
CALUMNIAS FASCISTAS

Degrèlle ha sido condenado por injurias calumniosas

AMBERES, 29.—Se ha dictado esta tarde sentencia en el proceso incoado por injurias al ex burgoense de Amberes Van Cauwelaert contra el jefe fascista belga Degrèlle, que había acusado al ex burgoense de haber recibido una comisión de 63.000 francos en el empréstito de 100 millones emitido por la ciudad. El fallo declara que el jefe fascista ha injuriado gravemente a un ciudadano que desempeña un cargo público, y condena a Degrèlle al pago de 25.000 francos de indemnización; asimismo se ordena que el fallo y los considerandos de la sentencia sean insertados en el periódico «Nieuwe Staats» y en otros diez periódicos, que habrán de ser elegidos por el ofendido.—(Fabra.)

COMUNISTAS FRANCESES

Cuentan actualmente con más de un tercio de millón de afiliados

ARLES, 27.—En la sesión de hoy del Congreso Nacional del Partido Comunista, el camarada Marcel Itton expuso el incremento del partido desde el último Congreso. Declaró que el número de afiliados ha pasado de 87.000 a 341.000, y el de células, de 4.301 a 13.000. Analizó los resultados electorales e hizo resaltar que este mismo progreso se había notado en los votos.

Después de poner de relieve la labor en pro de la unidad de la clase obrera, declaró el respeto del Partido Comunista hacia la democracia, y preconizó una incesante acción de los afiliados entre los comerciantes, pequeños propietarios, Sociedades culturales, etcétera.—(Fabra.)

REARME BRITANICO

Nuevo modelo de fusil antitanque

LONDRES, 29.—El «Daily Herald» anuncia que en breve serán sustituidos los actuales fusiles del Ejército inglés por un nuevo modelo. Pesa tres veces más que el ordinario; su calibre es el doble; las balas son capaces de atravesar el blindaje de un tanque, y como al mismo tiempo son explosivas, exterminarían a los ocupantes del carro.

Agrega que los pertrechos militares estudian en la actualidad los planes de un cañón ligero capaz de destruir los tanques.—(Fabra.)

LA UNIDAD MARXISTA

Los delegados del Comité de Enlace en el frente de Extremadura

Anoche visitaron nuestra Redacción los camaradas José Piqueras, socialista, y Sebastián Zapirain, comunista, delegados del Comité de Enlace de ambos Partidos, que han hecho una visita a todos los frentes de Extremadura y Sur del Tajo, con la misión de trabajar en favor de la unidad marxista.

Ambos expresaron la excelente impresión que la visita les ha producido, tanto en orden a la unión de los Partidos como en el del estado militar, espíritu, cultura y entusiasmo de nuestros soldados, que se muestran deseosos de emular las glorias de sus camaradas de Teruel.

Piqueras y Zapirain trenen de ellos el encargo de saludar con todo fervor al Ejército del Centro.

PARTIDO SINDICALISTA

Marín Civera ha sido elegido para presidir el Comité Ejecutivo Nacional

BARCELONA, 29.—En la sesión de hoy del Pleno Nacional del Partido Sindicalista, puesta a votación la designación de presidente del Comité Ejecutivo Nacional, vacante por la muerte de Pestaña, fué elegido por unanimidad para dicho cargo Marín Civera.

También son elegidos unánimemente Sánchez Requena para el cargo de secretario general, y Francisco Sabaté para el de secretario administrativo.

Después se adoptaron los siguientes acuerdos:

Erigir un mausoleo a la memoria de Angel Pestaña; crear una Editorial sindicalista; publicar la revista de orientación social «Orto» y hacer una edición económica de las obras de Pestaña; crear un Secretariado Municipalista y otro de Cooperativas y crear una Comisión Jurídica asesora que dependa del Comité Ejecutivo Nacional.—(Febus.)

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

REORGANIZACION DE SERVICIOS EN LA SUBSECRETARIA DEL EJERCITO DE TIERRA

BARCELONA, 29.—El Diario Oficial del Ministerio de Defensa publica las siguientes circulares:

Disponiendo quede disuelta la Sección de Servicios de la Subsecretaría del Ejército de Tierra. Todo su personal quedará a las órdenes de la Subsecretaría, para ser empleado en los cometidos que se le designen o para posterior destino. La Junta de Compras de Material pasará a depender de la Sección de Organización y Movilización, de la Subsecretaría del Ejército de Tierra. La Junta Liquidadora

de Milicias dependerá en lo sucesivo de la Sección de Personal de la misma Subsecretaría. La Sección de Cartografía pasará a formar parte del Estado Mayor del Ejército de Tierra.

—Disolviendo la Sección de Policía Sanitaria, creada con carácter provisional por orden circular de 14 de julio del actual. El personal que compone la actual plantilla y se halle comprendido en los reemplazos movilizados, se incorporará a su Caja, y el material, documentación, etcétera, pasará al Centro de Movilización y Reservas de Sanidad Militar.—(Febus.)

REUNION DE TENIENTES DE ALCALDE

El reparto de prendas entre la población civil de Madrid

Para tratar de la forma en que han de ser repartidas las prendas adquiridas por el Ayuntamiento de Madrid con el producto de las suscripciones a las que contribuyó el presidente de la República, don Manuel Azaña, ayer mañana se reunieron los tenientes de alcalde de los distintos distritos de Madrid, bajo la presidencia del camarada Henche.

Las mencionadas prendas habrán de ser repartidas entre la población civil y preferentemente a las familias damnificadas por los bombardeos de la aviación y artillería enemigas.

En este aspecto, las Tenencias de Alcaldía informarán las solicitudes que a tal fin les sean elevadas.

También fué objeto de discusión el problema relativo a la evacuación interior, de cuyos servicios se ha hecho cargo el Consejo Municipal.

Acordóse establecer una Oficina central, colaborando las Tenencias de Alcaldía.

CRISIS DE TRABAJO EN ESTADOS UNIDOS

La General Motors anuncia el despido de 30.000 obreros

DETROIT, 9.—El presidente de la General Motors ha anunciado que, a partir del primero de enero, serán despedidos 30.000 obreros, y que los otros 250.000 que quedarán en las fábricas trabajarán una semana de veinticuatro horas.—(Fabra.)

El Instituto Nacional de Previsión en Barcelona

Se hace público que el Instituto Nacional de Previsión, en cumplimiento de órdenes del Gobierno de la República, ha fijado su residencia en Barcelona, calle de Aragón, número 300, donde se tramitan todas las operaciones que le competen.

En Madrid sólo ha quedado una Delegación para resolver únicamente las cuestiones relativas a la capital y a su provincia, debiendo, por tanto, dirigirse al nuevo domicilio de Barcelona quienes hayan de gestionar o consultar asuntos de carácter nacional.

HEADS

Nota.—A la cobardía de un anónimo no se contesta jamás. Quien desee explicaciones, que pregunte al director del periódico por la personalidad del que escribe estos trabajos, y él se la dará.

ORDENES EN LA «GACETA»

Se autoriza la emisión de dos nuevos modelos de sellos postales

BARCELONA, 29.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda y Economía.—Orden autorizando al director general de Carabineros para tener delegados de su autoridad en los servicios de transportes de dicho instituto.

—Autorizando la emisión extraordinaria de timbres de Correos conmemorativos de la heroica defensa de Madrid.

—Autorizando una emisión extraordinaria de sellos de Correos conmemorativos de las cordiales relaciones que los pueblos de los Estados Unidos de América y España.

—Disponiendo pase destinado a la oficina comercial de España en Praga el agregado comercial de primera clase, que actualmente lo desempeña en Moscú, don Rafael Vázquez Torres.

Instrucción Pública y Sanidad.—Orden creando una Delegación regional de la Infancia evacuada en Levante, que quedará instalada en Valencia, con las facultades y organización que se determinan.

—Nombrando delegado de este Ministerio en Cataluña a don Vicente Saladrich Vilá.—(Febus.)

Está mejor el general Miaja

La salud del general Miaja sigue mejorando. Hoy pudo levantarse unas horas, y es de esperar que, guardadas por unos días elementales precauciones, pueda reanudar enseguida su vida acostumbrada.